
 

   
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

Prof. Dr. Bíró György 

(1955-2015) 

 

A Miskolci Jogi Szemle egy 
különleges emlék-különszámát tartja 

a kezében az olvasó. 
Halálának 10 éves évfordulója 

alkalmából emlékeztünk Prof. Dr. Bíró 

Györgyre a 2025. június 6-án 
Miskolcon, a MAB Székházban tartott 

Polgári Jogot Oktatók XXX. Jubileumi 
Találkozóján (POT). Professzor Úr a 

Miskolci Egyetem rektorhelyettese-

ként, az ME ÁJK Civilisztikai Intézet 
igazgatójaként, illetve a Polgári Jogi 

Tanszék tanszékvezetőjeként meg-
határozó szerepet töltött be mind az 

Egyetem, mind pedig a Kar életében. 
Emellett kiváló főnök, kolléga, 

tanítómester és barát is volt, akinek a 

szellemisége, gondolatai ugyanúgy, 
mint viccei és anekdotái máig 

áthatják életünket. 

A Polgári Jogi Tanszék, a Kereskedelmi Jogi Tanszék, a Modern Magyar Polgári 

Jogi és Európai Magánjogi Kutató Központ, a Magyar Tudományos Akadémia 
Miskolci Területi Bizottságának Civilisztikai Tudományi Munkabizottsága és a 

Novotni Alapítvány szervezésében megrendezésre kerülő, Prof. Dr. Bíró György 

emlékének szentelt jubileumi POT konferencia azért is volt különösen fontos a 
számunkra, mert a Polgári Jogot Oktatók Országos Találkozójának hagyománya a 

Professzor Úr szellemi örökségéhez kötődik.   
A tudományos előadások sorát Prof. Dr. Miskolczi-Bodnár Péter, a Károli Gáspár 

Református Egyetem Állam- és Jogtudományi Karának tanszékvezető egyetemi 

tanára kezdte „A szerződés jogszerűségének bírói megítélése” címmel tartott 
előadásával, melyben a témával összefüggő konkrét jogeseteket, bírói gyakorlatot 

elemezte mélyrehatóan. Ezt követően Prof. Dr. Sándor István, az Eötvös Lóránd 
Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar tanszékvezető egyetemi tanárának 

előadása következett „Miben más a bizalmi vagyonkezelés a megbízáshoz képest? 
Elméleti és gyakorlati tanulságok az első 10 év alapján” címmel. Prof. Dr. Csehi 

Zoltán a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Jog- és Államtudományi Kar 

tanszékvezető egyetemi tanára az „Elévülés az uniós fogyasztóvédelemben és az 
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állami támogatások gyakorlatában” című prezentációjában a kapcsolódó európai 

bírósági ítéletek vizsgálata során szerzett tapasztalatait tárta a hallgatóság elé. A 

konferencia utolsó előadását Dr. Leszkoven László, a Miskolci Egyetem Állam- és 
Jogtudományi Kar egyetemi docense tartotta „Polgári jog a ˝Bírói” gyakorlatban” 

címmel, melyben az előadó több témával is kapcsolódott mestere, Bíró György 
munkásságához. Az előadásokat a hozzászólások követték: először Prof. Dr. Szalma 

József, a Károli Gáspár Református Egyetem Állam- és Jogtudományi Karának 

egyetemi tanára fejtette ki gondolatait a szerződés érvényességének alaki 
követelményei tárgyában, majd Prof. Dr. Fazekas Judit, a Széchenyi Egyetem 

Állam-és Jogtudományi Kar egyetemi tanára mondta el gondolatait. Végül Prof. Dr. 
Prugberger Tamás, a Miskolci Egyetem Állam- és Jogtudományi Kar Professor 

Emeritusa tartott egy rövid összegzést a tevékenységkifejtő szerződések 
elhatárolásának elméleti és rendszertani kérdéseiről.  Külön is köszönöm mind az 

előadóknak, mind pedig a hozzászólóknak, hogy értékes előadásaikkal 

hozzájárultak az emlékkonferencia sikeréhez.  
A Különszám első része a konferencia felkért külső előadóinak és hozzászólóinak 

a megküldött tanulmányait tartalmazzák. A Különszám második része a Miskolci 
Egyetem Állam - és Jogtudományi Kar Civilisztikai Intézetének oktatói, kutatói által 

készített – jellemzően magánjogi témájú – publikációit foglalja össze, míg a 

Különszám harmadik része a Kar más intézeteinek oktatói, kutatói tollából 
származó műveket foglalja magában. Minden szerző igyekezett azonban olyan 

területet, problémakört választani, ami közvetlenül vagy közvetve, de kapcsolódik 
Prof. Dr. Bíró György életéhez, munkásságához vagy személyéhez.  

Prof. Dr. Bíró György neve mind a magyar tudományos életben, mind a gyakorló 
jogászok körében jelképe annak a szemléletnek, hogy hogyan lehet a tudományos 

kutatást, a dogmatikai tisztánlátást ötvözni a gyakorlati problémák és kérdések 

megoldásával. Építő vitákat generált mind a tudományos diákköri munkában, mind 
pedig az elméleti és gyakorló jogászok körében. A hallgatóit is erre készítette fel 

áldozatos és igényes tanári tevékenysége során. Háromévtizedes iskolateremtő 
munkásságának eredményeképpen tanítványai mind a tudományos életben, mind 

az ügyvédi gyakorlatban viszik és adják tovább a megszerzett tudást. 

Nemcsak egy kiemelkedő jogtudósra, tanítómesterre és zseniális gyakorlati 
szakemberre emlékezünk jelen kötettel is, hanem egy mindig vidám, életkedvvel, 

tervekkel teli, nagyszerű emberre és barátra is. Halála nagy veszteség kollégáinak, 
tanítványainak és barátainak egyaránt.  

 

„Csak az hal meg, kit felednek, Örökké él, kit igazán szeretnek.”  
 

Emlékét igaz szeretettel és kegyelettel tovább őrizzük. 
 

 
Prof. Dr. Barzó Tímea 

a Polgári Jogi Intézeti Tanszék 

vezetője 
 


